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Aos vinte e dois dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a vigésima sexta SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, Laureni Garcia 

Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos 

Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o Presidente 

Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 025/22, previamente recebida 

pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências 

RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 033/22 encaminhando proposições aprovadas em 15 de agosto 

de 2022; Of. Leg. N° 056/22 informando aprovação do projeto de lei n° 060/22. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero de imediato 

Presidente deixar aqui meus parabéns como a gente costuma, como não tenho espaço de líder, costumo 

usar esse mesmo espaço para isso, ao meu filho Rafael que hoje completa idade, deixar aqui os 

parabéns para ele publicamente, com muita saúde, muita paz, muito amor no coração e sucesso na vida 

dele, que tenha muitos anos de vida, de alegrias, parabéns Rafael. Também como na semana passada 

não pude, na outra semana não tive, não falei ou esqueci, queria, nunca é tarde, deixar um feliz dia dos 

pais que foi semana passada mas eu não pude falar, um Feliz Dia dos Pais a todos, todos os pais em 

nossas comunidades, da nossa cidade, nosso estado, Brasil, especialmente a nós aqui que todos somos 

pais, quase todos, então feliz Dia dos Pais a todos. Tivemos hoje à tarde aqui presidente, uma audiência 

pública sobre a formação da LDO e tivemos aqui a presença do Presidente mais alguns vereadores, a 

contadora do município e o prefeito e como cada vez, vamos dizer aqui querendo tirar um voto da 

vereadora Laureni, não é isso, cada vez que a gente recebe a contadora aqui para uma explanação ela 

melhora a explanação, então a primeira vez já trouxe um relatório super completo, hoje trouxe um 

relatório em Power Point, não digo que a gente entenda tudo, é muito número, não entende tudo rápido 

mas alguma coisa a gente pega porque é bem  explicado, projeções por secretaria, projeções de 

despesas e receitas então isso quanto mais explicado a gente que não tem a prática do dia a dia de 

números é muito mais prático para gente conseguir pegar alguma coisa, isso tenho que deixar aqui dito 

e parabenizar o prefeito, executivo e a contadora pela bela explanação que conseguiu fazer hoje à tarde 

aqui, pena que todos não tiveram mas os relatórios estão à disposição então isso é muito importante. 

Também Presidente, queria parabenizar e de repente desejar sucesso, começou na semana passada na 

outra segunda começou o coordenador do desporto, a gente estava tem secretário a um período e agora 

inclusive a semana anterior ele entrar a gente estava organizando um campeonato como de fato está 

em andamento os trâmites aí e já começamos, comecei ajudar ele antes dele entrar e agora ele entrou 

então eu tô passando realmente ele para responder por tudo e quero desejar que tenha muito sucesso 

nessa empreitada que tem muita persistência porque não é fácil, não é fácil porque o esporte aqui no 

nosso município infelizmente é deixado em segundo plano porque o esporte talvez às vezes não traz 

muitos votos, porque o esporte tanto faz como tanto fez a grande parte dos vereadores, Prefeito e vice 

não jogam bola então não dão bola para isso mas eu joguei minha vida toda, Rodrigo jogou, o Leandro, 

Fábio jogava um pouco, não era muito mas jogava, Marcirio, zagueirinho Marcirio, pegava muita bola 

só que a gente estava deixando a desejar, nós não estamos dando pressão no esporte, a gente dá pressão 

nas estradas que é importantíssimo, na educação que é importantíssimo, na saúde que é primordial e 

esquecemos o esporte, esporte é saúde meus amigos, esporte é compartilhamento, esporte é as pessoas 
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saírem de casa e se verem, uma vaca mecânica é esporte, futebol é esporte também, então isso a gente 

está deixando a desejar e eu enquanto esse período sem secretário conversei com o Nercio para fazer 

um campeonato, precisamos, colega Garigan que apita direto por todos os lugares que está saindo 

campeonato e Barão do Triunfo não sai,  nós estamos dando uma pressão agora que o coordenador 

entrou ali eu peço que entre em contato com ele, deem aquela pressão que o vereador costuma dar 

pressão para as coisas acontecerem, vamos puxar, vamos ajudar, vamos oferecer ajuda para fazer o 

campeonato, vamos oferecer ajuda para trazer um time para jogar, isso que eu queria passar para 

vocês desejando sorte a eles, sucesso, mas ao mesmo tempo pedindo vocês ajudarem para as coisas 

acontecerem e também não posso deixar de falar sobre a questão do lixo, eu ando bastante por todo o 

município e pela cidade também e a gente está horrivelmente mal servido pela coleta do lixo, na quinta-

feira inclusive estava saindo da cidade em torno das cinco horas e encontrei uma caçamba aqui na 

esquina, estavam coletando lixo, uma caçambinha bem pequenininha, ruim pra cacete, desculpa a 

palavra, o tanque tinha um pano na tampa do tanque derramando óleo pela cidade cara, um atentado 

ao meio ambiente cara, não podemos, já falamos várias vezes sobre isso, a oposição bate muito no lixo, 

eu bato no lixo também, eu falo direto para o prefeito e secretário, a minha lixeira lá vereador Maninho, 

a outra vez que estava cheia eu fui lá e juntei, um sábado à tarde, eu fui lá e recolhi, fiz duas cargas 

naquela carretinha e botei numa lixeira que estava sobrando, está de novo igual, se ir lá agora tem 

foto, mesmas fotos que tu tira para tirar de novo e tu acha que passa lá e tira uma foto, tu acha que eu 

não sei daquela lixeira toda vez que tá cheia, eu sei cara, eu moro a 200 metros, a minha propriedade 

pro lado de baixo tá cheia de lixo que aquela lixeira o vento leva para baixo ou um cachorro vai ali e 

atira na minha propriedade, eu vou ficar defendendo o lixo que não é recolhido, eu não vou, desculpa 

prefeito se está escutando, já falei com o senhor sobre isso, dia 25 de abril, claro que muita gente acha 

que não é interessante, colocamos aqui nesta casa e eu acho que é a última saída, falei com o secretário 

da administração, vamos comprar um caminhãozinho do lixo pessoal para nós coletar esse lixo da 

cidade, secretario comentou que antigamente a prefeitura recolhia levava no depósito lá no descarte, 

não podemos mais enfrentar isso, não podemos mais, não podemos mais deixar o lixo assim, é saúde 

pública o lixo do jeito que tá na cidade, Linha Amália derramando, Linha Francisca em frente à escola 

derramando o lixo da lixeira em frente de uma escola, vereador Rodrigo, aqui na cidade todo lugar que 

tu vai cara tem lixo esparramado, sacola de lixo aberta aqui em frente o acessório, aqui em frente ao 

Paroquial, eu sempre defendo, sempre falo com  argumento e aqui tô falando com argumento de novo, 

dia 24 de abril a gente pediu, fez uma indicação para começar as tratativas para compra de um 

caminhão, indicação 066/22 de minha autoria e dos colegas, todo mundo concordou, todo mundo acha 

que é viável mas alguém na administração diz que não vale a pena, ultimamente nós pagamos R$ 20000 

por mês de coleta de lixo mas só que o serviço era super mal prestado, um caminhão de R$ 400000 que 

coleta lixo em 2 anos é pago e o serviço é bem prestado eu tenho certeza, que aí o prefeito vai mandar 

o caminhão dele recolher, vai mandar funcionário dele recolher, compra caminhão faz o seletivo do 

coletor que temos na cidade o rapaz que corre atrás de todos os caminhões de lixo, eu tenho certeza 

que ele trabalha, faria um serviço de excelência trabalhando pelo município e nós teríamos uma coleta 

decente que a comunidade merece, deixo aqui minha fala e vamos tentar e não adianta nós bater sem 

atitude, vamos falar mas vamos ir atrás, vamos tentar ajudar a resolver porque só falar nós não vamos 

resolver e quem vai sofrer é a comunidade." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Quero iniciar a minha 

fala parabenizando uma pessoa muito querida da nossa comunidade que estava de aniversário ontem 

que é o seu Henrique Gimenis, com 80 anos de idade uma disposição, dançou a tarde inteira, está 

participando no campeonato de canastra ali, é um exemplo, então deixar minha saudação, meu carinho 

para essa pessoa. Parabenizar a escola Dom Pedro que fez um evento na semana passada, baita evento, 

no começo estava com medo que ia ser poucas participantes, mas depois surpreenderam, fizeram um 

baita evento que vai com certeza gerar um bom lucro para essa escola. Também deixar um convite para 

amanhã tem um torneio de futebol ali na escola Egídio e desde já deixar os parabéns para professora 



 

 ATA 026/22  3 
 

 

Daiane que tá organizando o evento que já tem 13 escolas para participar, meu sobrinho é um que vai 

participar, está há uma semana só que fala é no torneio, é de dar destaque e merecimento para 

professora tomar essa atitude aí fazer esse baita evento que com certeza será marcante para nossa 

comunidade. Também fazer um comentário que hoje iniciou a semana da APAE onde eu vi pelas redes 

sociais ali aqui a APAE aqui do Barão recebeu visita da APAE de Sertão e fizeram uma visita ali na 

chácara do Odone Kloppemburg na Linha Francisca, quem conhece ali sabe que é um espaço bem 

bonito, bem legal que estão fazendo, com bastante criação, um galpão rústico ali, deu para ver que a 

gurizada gostou bastante, parabenizar o Odone pelo espaço que está fazendo, por ter recebido esse 

pessoal ali com certeza a garotada gostou bastante. Quero aqui deixar um convite também e pedir até 

que os colegas ajude na divulgação, na segunda-feira que vai vir de novo o pessoal da Defensoria 

Pública da União, prestar atendimento no município, eles vão ficar um pouco mais reduzida, até uma 

hora da tarde com dois defensores, aí todo mundo que souber alguém que tem uma questão de 

Previdência, de auxílio saúde, auxílio emergencial, auxílio Brasil, qualquer pendência dessas aí é um 

ótimo serviço que esse pessoal presta de graça aí no município, então deixar o pedido para gente 

divulgar todo mundo compartilhar e quem tiver qualquer dificuldade que vem aí que tenha qualquer 

demanda nessa área, a gente tem que aproveitar que parece que vai ser a última vez que vão vir esse 

ano. Fazer um comentário também na semana, recentemente a gente conseguiu encaminhar aquela 

emenda do deputado Pedro Westphalen que a princípio seria para saúde, para comprar ambulância 

mas por uma questão burocrática não pode vir para saúde, conseguimos resgatar em parte para a 

secretaria da Agricultura onde estive conversando com o prefeito, conversando com alguns produtores 

rurais do nosso município com o Omero do sindicato e chegando ao consenso de comprar uma 

plantadeira de trigo, é uma planta nova que tá surgindo aí, uma opção de renda a mais no inverno para 

o pessoal e vai ser utilizada esse recurso para fazer essa compra, com certeza vai ser bem utilizado, a 

gente praticamente não tem esse equipamento no município, tem só um produtor que tem, mas com 

aumento da demanda e o aumento da possibilidade vai ser bem interessante, com o tempo também pode 

ser adaptado para plantar soja, plantar aveia, plantar vários, azevém, várias outras plantas para 

agregar valor na propriedade do agricultor. Falando em agregar valor eu tenho conversado com alguns 

agricultores do nosso município e semana passada até tive num evento da agropecuária Guedes no 

CTG ali embaixo onde fizeram uma exposição de alguns produtos, uma agropecuária que tem crescido 

bastante no nosso município e na região fornecendo para outras pecuárias, outros comércios, outras 

empresas na região inclusive, enfim estava um ótimo evento apresentando novos produtos e 

conversando com os produtores também a gente percebe o quanto nosso pessoal quer diversificar, quer 

aumentar a produtividade mas às vezes em algumas coisas vão se trancando, uma dificuldade que a 

gente sabe que tem no nosso município na questão do milho, eu sei que o presidente plantou bastante 

milho também esse ano, é a questão de não ter onde secar, tem alguns produtores sem secador pequeno 

mas não tem secador que dê conta de toda demanda de nosso município aí, foi levado bastante milho 

alí para Eldorado do Sul e foi produzido aqui e o lucro ficou lá porque foi na secagem que o cara 

ganhou dinheiro, tem produtor em nosso município que teve prejuízo, não conseguiu pagar o custeio 

da sua planta porque na hora da secagem deu esse clima muito chuvoso, muita chuva e acabou 

apagando bastante para secar o milho e isso é uma pena, um agricultor passa trabalho e gasta, a gente 

sabe dos custos que tá tendo e na falta de um equipamento no município se faz, se perde o dinheiro, se 

deixa de estar arrecadando, a gente fala de beneficiar, plantar fumo aqui e leva para Santa Cruz e aí 

Santa Cruz uma cidade que só cresce mas é que lá benefício o fumo lá que agrega valor à produção, 

então diante disso estou fazendo um pedido para prefeitura aí, fazer um projeto para tentar construir 

um secador de milho na nossa cidade, talvez que desse uns 300 sacos mais ou menos, que desce um 

caminhão por vez, eu já até tenho conversado já com o deputado que eu estou apoiando, deputado 

Pedro, já existe uma tentativa já encaminhada nisso se tudo der certo quando vê ele mesmo vai ser um 

que vai estar ajudando no recurso talvez todo mas em partes, mas deixar o pedido para o executivo aí 

que faça esse projeto e encaminhe tentar buscar essa verba por que a gente quer diversificar, quer 
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incentivar e a prefeitura tá tendo essa preocupação, o Prefeito mesmo com essa questão da plantadeira, 

conversando com ele, claro vamos, se gente quer diversificar, quer incentivar o trigo vamos fazer essa 

compra da plantadeira que é uma coisa que faz falta e para um produtor só comprar uma coisa que vai 

custar mais de r$ 100000 é difícil de arrumar alguém que faça esse investimento, mesma coisa questão 

do secador, um produtor que vai fazer investimento de uns 300, 400 mil reais, uma arriscada vamos 

dizer assim, é difícil, então acho que o poder público tem que correr atrás, valorizar o produtor na 

medida de tudo que é possível e buscar atender esse pessoal, como disse estou tentando também junto 

a meu Deputado, acho que quando a gente pode ter algum êxito mas vamos ver, pedir essa parceria do 

executivo. Também não posso me deixar de falar da questão do lixo eu também exerço a função de 

fiscal sanitário no município, fui cobrado duplamente hoje tanto como fiscal quanto como Vereador 

nessa questão do lixo, hoje estive aí quando eu fui cobrado fui na prefeitura, vereador Rodrigo também 

estava fazendo essa mesma cobrança na hora, fui informado ali que estaria sendo coletado hoje, fiquei 

muito indignado e triste quando vi hoje que foi coletado hoje, as lixeiras transbordando no centro e no 

interior, conversando com uma pessoa do interior me disse, olha eu até vou arrancar a lixeira lá perto 

de casa porque não adianta, não recolhem aí fica lá os cachorro rasgando o saco, fica amontoando 

lixo na propriedade e não adianta, não é recolhido, então deixar  a cobrança novamente para o 

executivo o pedido que se não pode, se a empresa não tá vindo que notifique essa empresa, conversei 

com o vereador da Mariana semana passada ele disse que lá tem uma cláusula no contrato que se a 

empresa não cumprir cancela o contato e botam uma multa nessa empresa, daí obriga a empresa tá 

cobrando mas se não é feita essa cobrança da multa não sei se tem nesse nosso contrato, parece que 

tem, então a empresa vai ficar, vai deixando, vai levando, vai levando mas pega e taca uma multa nessa 

empresa, não sei se for 5 ou 10 mil reais que toque uma multa, faça eles vim na marra fazer esse 

recolhimento, se não tem condições por que assumiram a licitação lá atrás, se por mais que seja um 

processo de contrato emergencial ou seja o que for e pelo amor de Deus então pegasse uma caçamba 

da Prefeitura e coletasse pelo menos no centro, é fiasquento o jeito que tá as lixeiras na cidade, a 

moradora que me cobrou hoje me diz que faz 21 dias que não é coletado na casa dela, não sei lá em 

casa não faz tanto tempo porque eu moro bem na rua do centro ali eu sei que semana passada foi 

coletado com uma caçamba que se pegasse uma lixeira grande que nem a da Linha Francisca lá que tá 

transbordando não cabia aquela lixeira tudo naquela caçambinha, mandaram um coitado um cara com 

caminhão que se empenhou na minha casa, tivemos que fazer uma ponte para o caminhão porque o 

caminhão não saia do lugar, o coitado do cara acho que nem dinheiro para se alimentar não tinha, 

mandaram o cara de tardezinha, de noite, o cara sozinho aqui, como é que ia se virar e se não tivesse 

o caminhão com a ponte, eu acho que  essa empresa tá na hora do executivo cobrar e eu como o 

vereador falou antes, tem que falar, eu falo e vou atrás, fui lá atrás, tentei conversar com ele, foi me 

passado uma informação errada, mas então estou aqui como vereador cobrando, como fiscal vou fazer 

o que tiver ao meu alcance, mas deixar o pedido que o executivo pegue e tome atitude concreta nessa 

situação." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes."O meu discurso praticamente vai ser o da semana passada, que 

devido ao temporal a gente entrou num consenso aqui de ninguém falar em comunicações e grande 

expediente, porque até a gente achou que ia findar a luz e graças a Deus, caiu umas pedras, mas não 

foi muito, lá em Canoas e Rio Pardo, casas destelhadas, bastante estrago, bastante pessoas tiveram que 

dormir no relento, graças a Deus aqui veio umas pedra miúda e não veio vento. Queria aqui deixar 

então um feliz Dia dos Pais a todos os heróis aí das crianças, seus filhos e também aquelas mães que 

são, fazem os 2 papeis quero deixar aqui meus parabéns a eles por essa data comemorativa do Dia dos 

Pais. Também meu irmão fez aniversário semana passada, também não pude parabenizar ele aqui, 

desejo muita saúde a ele e muito êxito em sua vida e também já vou adiantar minha mãe está de 

aniversário amanhã, deixar os parabéns a ela pessoa que eu me espelho muito tenho muito amor a ela. 

Quero parabenizar por fim, até falei para a diretora que não ia poder me fazer presente na janta sexta-

feira do Dia dos Pais ali no clube da escola Dom Pedro, mas graças a Deus consegui me fazer presente 
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que eu saí viajar de madrugada e deu tempo de ir ali; deixar aqui para ela, meu agradecimento a todos 

que ali trabalharam, o pessoal da churrasqueira, o pessoal da cozinha, o pessoal da copa a janta estava 

muito bem organizada e muito boa, estão de parabéns todos que ali se empenharam para fazer a janta, 

estava muito bom, o bingo também, até nosso colega vereador Marcos estava trabalhando lá, ajudando, 

deixar os parabéns aí a todos que se envolveram para aquele evento acontecesse. Também aproveitando 

aqui já convidar a todos para não esquecerem do almoço na escola Marechal, dia 25 de agosto onde a 

diretora esteve aqui convidando nós também. Também quero agradecer os funcionários da saúde que 

no Dia dos Pais, fui ali no pai, ele estava se sentindo mal, trouxe no posto de saúde onde foi muito 

rápido o atendimento, o médico também em minutinhos já estava lá no posto para atender ele, então 

não pude agradecer a semana passada, quero deixar aqui o agradecimento a todos que ali estavam 

trabalhando. Quando tem que cobrar eu cobro e quando tem que agradecer também, assim eu faço. 

Quero aqui deixar os parabéns aí e que façam um bom trabalho porque que nem falou o vereador 

Marcos, para mim também concordo Marcos que esporte é saúde, a gente brinca, se diverte e sempre 

bastante amizade e é muito importante que isso aconteça. A gente sabe que no interior já está 

acontecendo. A gente sabe que tem aquelas questão de reforma ali do ginásio, mas eu acho que é 

tranquilo para tocar um campeonato ali. Quero deixar os parabéns, então ao coordenador que assumiu, 

o Helvio, que consiga fazer um bom trabalho nessa pasta aí. Também ao coordenador da saúde, que 

assumiu ali, o Dadai, meu irmão, que mais uma vez fica provado por essa administração que o prefeito 

não olha lado político tanto que, se eu não estou enganado, eu acho que ele é o tesoureiro do PDT. 

Então fica provado mais uma vez, aí que não tem politicagem que nem alguns dizem e sim, a gente quer 

que funcione, independente de quem assume, que nem eu já falei aqui esses dias mais da Secretaria de 

obras, então, tomara que ele consiga fazer um trabalho aí que desempenhe para melhor atender o 

nossos munícipes do interior, também da cidade e agradecer aí pelos trabalhos prestados ao Armindo, 

que era o ex-coordenador, ele fez a parte que ele podia fazer, mas foi achado melhor trocar, então a 

gente tem que respeitar a decisão e tomara que dê certo com o outro coordenador que aí está. Quero 

agradecer aqui também o prefeito, a Viviane contadora que teve aqui hoje à tarde, explicando ali muito 

bem falado que nem o Marcos disse, à outra vez eu não estava Marcos, e essa vez eu pude me fazer 

presente, está de parabéns, muito bem explicado, até o que significa a LDO e o PPA, ela explicou para 

gente, claro que eu já sabia, mas daqui a pouco algum colega podia não saber, então quero deixar aqui 

os parabéns para ela por estar com esse, com essa vontade de trabalhar aí. Bueno, a questão do lixo, 

a questão do lixo virou piada. Virou piada, e eu acho que está na hora, eu sei que o prefeito sempre 

tenta dar uma chance, uma chance, uma chance, mas acho que findou as chances, não tem mais como 

dar chance. Está um fiasco, aqui dentro do centro e no interior pior ainda, vocês acham que está ruim 

aqui no centro, quem é aqui do centro tem que andar no interior, lá nos Pacheco, acho que esse ano 

não foi juntado o lixo ainda. Tenho quase certeza que não foi juntado lixo este ano nos Pachecos. Então 

não dá mais essa firma aí tem que ser notificada até para não poder participar de uma licitação, que 

inclusive acho que é amanhã a licitação. De manhã, o prefeito ligou para eles, eles mentiram para o 

prefeito, que nem o vereador Mateus, disse, eu estava lá cobrando essa questão hoje 8 horas da manhã 

e logo em seguida chegou o Mateus também para saber. Daí ainda brinquemos, adivinha o que eu 

estava fazendo? É uma questão que não dá mais para não, não tem mais, não tem mais explicação, a 

empresa não tem, não adianta mais, tem que tomar as providências, tem que tomar, contrate 

emergencialmente aí um mês, nem que seja uma outra empresa. E capaz que não vai ter uma empresa 

que queira vim colocar em dia aí, nem que seja um mês aí fazer um processo, uma contratação 

emergencial até se resolver que a licitação é amanhã ainda. E como já aconteceu outra vez, daqui a 

pouco não tem documento, vai faltar documento essas empresas aí tem aquele prazo ali de recorrer e 

bababá e vai mais uns 15, 20 dias. Então acho que tem que tomar uma atitude urgentemente. Questão 

foi falado aqui que antigamente, às vezes se juntava com as caçamba e eu, como trabalhava na obras 

muitas vezes a gente foi nas lixeiras do interior juntar, juntava, enchia as caçambas de lixo no interior, 

aqui dentro da cidade, nunca foi o problema maior até, mas as lixeiras do interior eu me lembro que 
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teve uma época que os caras não faziam de jeito nenhum e estava tudo indo para dentro do arroios e 

nós tivemos que fazer 1 força-tarefa ali e deu certo. Também colocaram no Facebook essa semana aí 

que passa um vereador na estrada toda hora, não vê que a estrada está ruim, de certo, eu gosto de 

passar com meu carro no meio dos buracos e acredito eu que decerto, eu devo achar bom. Estrada 

estava ruim mesmo, mas o que que eu vou fazer? Vou pedir para patrolar se está chovendo todo dia. 

Hoje, que nem o presidente falou, foi arrumado as estradas, ainda precisa o cascalho, né presidente, 

que se chover nós vamos ficar empenhado aí pelo menos com os buracos, a gente não ficava empenhado. 

Então acredito que todos nós aqui cobramos. Não foi que colocaram no Facebook que foi arrumado, 

já era uma coisa que tinha que se fazer. Também, eu quero deixar aqui registrado, porque eu sou um 

cara muito defensor da brigada militar, mas recebi vários vídeos hoje, a brigada fez um treinamento 

dentro do campo de futebol, até não sei como é que não se flagraram, que ia estragar o campo, 

inadmissível o que foi feito dentro do campo de futebol. Quero deixar aqui registrado, fui perguntei 

para o prefeito, para o secretário de administração, perguntei, eles disseram que ninguém pediu para 

usar o campo e que eu saiba, o campo é municipal. Então eu acho que tem que prestar mais atenção 

nessa situação, porque campo para fazer treinamento tem vários aqui dentro do município e no interior. 

Não precisava ser dentro do campo, ali, estragando o campo. E estou falando aqui porque eu quero o 

bem do nosso município. Eu espero que isso não aconteça mais. Só para finalizar, a presidente, espero 

que isso não aconteça mais porque ficou muito feio o campo, um campo muito bem feito e muito bem 

cuidado, é cortado grama direto é cuidado o campo. Até tem os vídeos aqui que me mandaram, mas 

não vamos aumentar a ladaia estar botando no telão, mas se quiser ver, está comigo. E que só deixar 

esse recado que vamos prestar atenção. Tudo bem que no momento, de repente não se flagraram que 

ia estragar o campo, mas estragou. Deixar esse recado aí para que isso não aconteça mais." Usou a 

tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Como o colega Marcos falou ali, mas sempre fomos meio ruim de futebol Marcos, 

mas nós incomodava quando jogava, está aqui o colega Garigan para não deixar mentir, que a gente 

tinha um time de futebol há 20 anos atrás, jogava pouco, mas incomodava bastante, não é? Brincadeiras 

à parte, agora quero deixar meus parabéns aí também ao novo coordenador Helvio, semana passada 

eu parabenizei o Dadai que assumiu a Coordenadoria da saúde. Deixar meus parabéns também ao 

secretário Helvio, que faça um bom trabalho em frente à nossa Secretaria de Desporto aí. Com certeza, 

a capacidade ele tem e boa vontade também, então deixo meus parabéns aí. Boa sorte nessa nova 

jornada. Como o pessoal, os colegas comentaram aí questão do lixo, não vou ficar repetindo aqui para 

ficar repetitivo, mas tá uma vergonha no nosso município, como o colega Marcos falou, a gente já 

colocou um pedido nessa casa para a prefeitura comprar 1 veículo para fazer o próprio recolhimento 

e coloquei novamente ali, em nome de alguns colegas ali para a semana que vem esse mesmo pedido 

que a prefeitura abra uma linha de crédito em algum lugar e compre um veículo para fazer esse 

recolhimento, deixei o pedido ali, se algum colega quiser assinar junto está em aberto porque tá uma 

vergonha mesmo, a gente, o prefeito há pouco tempo atrás, rescindiu um contrato com uma empresa e 

fez um contrato emergencial com outra empresa agora, que é essa outra empresa que está deixando o 

lixo do estado que está, como o colega Angolista falou, amanhã nós temos licitações e adivinha? Temos 

2 empresas inscritas na licitação amanhã, a empresa que o prefeito rescindiu o contrato que não fazia 

o recolhimento e a empresa que não faz o recolhimento agora. Então, não tem cabimento. O prefeito já 

tinha rescindido o contrato porque não fazia o trabalho, contratou outra empresa que não fez. Aí agora, 

amanhã tem a licitação e estão as 2 empresas escritas de novo e somente as 2. Então não vai mudar 

nada. É inadmissível que vai ficar nossa questão do lixo, então acho que a nossa prefeitura tem que 

pegar o mais urgente, comprar um caminhão e fazer esse recolhimento, porque não vai mudar nada, a 

licitação amanhã, a empresa que ganhar vai continuar da mesma maneira que está, que todos nós 

sabemos como é que é. Voltando, convidando o pessoal, os colegas aí também avisar nossa comunidade, 

a empresa Bom Princípio teve no Barão fazendo uma campanha através da nossa Secretaria e não 

conseguimos, então, informando aí as pessoas que querem fazer uma diversificação de cultura, eles 
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estão procurando pessoas para plantar pepino, estive me informando com o secretário também, a 

produção é assim, em um terreno de 30:50, vai 3000 plantas. A produção mínima de 4500 kg, a colheita 

é todo dia, com o preço garantido. Está faltando gente para fechar esse contrato com a empresa. A 

empresa é Bom Princípio, então convido a comunidade e quem queira fazer uma diversificação de 

culturas ou até aumentar a planta, procurar a Secretaria para o secretário estar correndo atrás, pediu 

para nós divulgar, avisar os colegas aí também para divulgar para as pessoas que queiram fazer uma 

diversificação, está aí a oportunidade. Avisam também a nossa comunidade, aberta a campanha agora 

para deputados, não estou falando do meu deputado, mas defendo todos os deputados que olham para 

o nosso município. Olhem, olhem para aqueles deputados, independente de partido, aqueles que ajudam 

o nosso município. Vamos dar uma força para eles, porque tem deputados que nunca viram e nunca 

mandaram 1 Real para o nosso Barão, então vamos olhar com carinho aqueles deputados estaduais e 

federais, que sempre estão olhando pelo município e mandando verbas e emendas para a nossa 

administração. Como o colega Mateus falou ali às vezes tem produtos do nosso município que acabam 

gerando renda para outros municípios. Eu botei um pedido nessa casa aqui e eu já queria explicar para 

as pessoas que estão nos assistindo antes que dê um diz que me diz que diferente do que a intenção do 

próprio pedido. Na semana passada cruzei em Mariana Pimentel com uma carga de carvão, e a 

fiscalização do município estava atuando naquele dia, me abordaram, verificaram a carga, verificaram 

a nota, estava tudo em dia, segui viagem. Botei um pedido nessa casa hoje que a nossa administração 

coloque os nossos fiscais na rua para fiscalizar esses caminhão de madeiras que estão transitando todo 

o dia no nosso município. É muita madeira que está saindo da nossa cidade, vê se esses caminhão estão 

saindo com notas de origem do nosso município, se não vão acabar gerando renda para outros 

municípios para onde essa madeira está indo, simplesmente isso, não é pegando no pé de ninguém, de 

algum colono, alguém que está vendendo sua nota, muito pelo contrário, às vezes as pessoas vendem o 

produto sem nota, o colono às vezes não tira nota por mal informação ao produtor, até um certo valor 

não paga imposto, se informe ali nos escritórios de contabilidade que tem em nosso município, eles não 

pagam imposto até um certo valor de nota, isso é a única coisa que gera é renda para o nosso município, 

então estou botando esse pedido na casa hoje e o colega Marcos e quero que a comunidade entenda 

bem direitinho o que é o pedido, simplesmente ver se esses veículos, se essas madeiras estão saindo 

com nota da nossa cidade para isso retribuir imposto para o nosso município." Usou a tribuna o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Hoje tinha audiência pública, não pude me fazer presente aqui, eu não estava, dei 

uma saída depois que eu fiquei sabendo da audiência, eu cheguei atrasado e não quis, não é que não 

quisesse vim, aí já era tarde, já não vou ir agora lá, mas sei que foi bem esclarecida, até assisti um 

pouco do que eu consegui, mas a Viviane está explicando direitinho ali, eu entendo pouco ali, mas na 

outra vez ela explicou direitinho e a gente entendeu, é que nem o colega Marcos falou ali, é bem 

explicado, tudo certinho. Também a respeito do transporte, como os colegas falaram ali eu fui cobrado 

disso aí, eu sei que vem esses micros novo, acho eu que seja mais pequeno que os outros que tinha aí, 

porque as crianças, tem 3 crianças num banco, não está cabendo, é perigoso, a gente sabes que é 

perigoso, eu acho que decerto já resolveram o problema, disseram até trocaram um pouco, acho que o 

Leomar levou um pouco no micro dele, outro pouco foi na kombi, mas deve ter sido resolvido isso aí 

porque não foi me falado mais nada, então isso a gente sabe, é perigoso, as crianças não sabem se 

cuidar, que nem gente grande. A respeito dos colegas falaram da ponte ali, isso é muito importante, 

está ruim a ponte é certo, vai ser ajeitado, que bom que vai ser. Essa polêmica do lixo que vem se 

arrastando faz tempo, não foi eu foram todos cobraram aqui, todos nós, não vamos dizer que foi do 

MDB, foi do PDT ou foi do PSB, foi todos os partidos cobraram isso aí e eu digo uma coisa, o prefeito, 

se ele quiser quarta-feira o meu caminhão está à disposição para juntar o lixo aqui, eu vou arrumar a 

gente para carregar. Se ele quiser pegar de lá e colocá-lo na granja, depois vem a caçamba ali ou 

caminhão desde que venha, não tem problema, estou à disposição, amanhã eu não posso, que eu tenho 

compromisso, mas quarta-feira de manhã, se ele quiser meu caminhão, eu vou junto, não tem problema 



 

 ATA 026/22  8 
 

 

nenhum. Se ele está nos ouvindo lá ou se ele ficar sabendo, está dado esse recado aí. Hoje tenho 2 

pedidos nesta casa, tem um lá do seu Agenor que ele até me cobrou esses dias e eu me esqueci de pedir 

aqui, ele pagou um trator de esteiras para fazer a estrada para sair toras de lá, só que o trator não 

consegue ajeitar a estrada, diz que não conseguiu, ficou caída, lugar caído que para a carga de tora 

dar uma carga com bastante volume; pede para mim isso aí para vim com a patrola e acho que tem que 

botar uma carga de cascalho também. E aquele outro dia, eu não pedi, até porque em razão do temporal 

que deu aqui, eu saí levar o carro para casa, quando eu voltei, já estava na finaleira mesmo. Mas deixo 

esse pedido depois aí para o seu Agenor. Também quero parabenizar pela ótima janta que estava ali 

na no paroquial, da Dom Pedro ali muito bem, já cheguei quase atrasado, mas deu tudo certinho, 

graças a Deus, foi muito boa a janta. E agora, quinta-feira, temos o almoço lá nos Pacheco, como foi 

convidado todo mundo aqui, vamos lá dar uma força, porque isso aí não é para nós é para nossas 

crianças, isso aí. Então, deixo esses pedindo a todos aí." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA 

LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Gostaria de falar sobre a LDO que hoje aconteceu aqui nesta casa, muito bem explicado e comentado 

já por todos. Acho que temos uma nova rubrica que é a Secretaria do interior, onde está sendo a 

subprefeitura, lá na zona dos Pachecos, aquele povo merece e muito ter um atendimento também mais 

na hora, como obras e agricultura, sei que está muito bem o trabalho lá, começando até os 6 meses 

para a experiência, e também entrará na rubrica do orçamento do ano que vem, tomara que dê tudo 

certo, porque aquele pessoal merece muito. Também dia 15, houve aqui uma audiência pública para 

ver o projeto do estacionamento em volta da nossa praça, um belo projeto que foi apresentado pelo 

nosso engenheiro, Roger e dizendo que dia 29 já é a licitação na próxima segunda-feira, as empresas 

que tiverem interesse em participar tem até quarta-feira para protocolar, como disseram, como disse 

um membro da comissão, então eu acho que é um embelezamento da nossa praça e também um bom, 

um bom trabalho, onde os carros terão os seus lugares direcionados para não acontecer nada de mal 

na nossa cidade, porque está havendo um grande acúmulo de carros no nosso município. Muito bom 

ver, mas a gente sabe o perigo que corre. Também gostaria de dizer sobre a escola JJ de Andrade, 

liguei para uma pessoa há pouco que trabalha lá na escola e hoje o Beto está aqui também que é 

representantes lá, que cuida do embarque e desembarque das crianças. Que o engenheiro Dirk, o 

representante da obra, estiveram semana passada na escola para rever o projeto em si, o orçamento 

porque a madeira se encontra boa e parece que vai, vai poder ser aplicado um recurso em outra área, 

muito bom isso saber que não está parado, está acontecendo e dizer para os senhores vereadores que 

quarta-feira a escola está oferecendo uma feijoada, quem puder participar é para arrecadar fundos 

para a escola, para gastos, para folhas de ofício, para tudo que for necessário, então as professoras 

tem ingressos, tem muitas pessoas aqui na cidade com um ingresso para venda, vamos fazer uma força, 

vamos dar uma força para a escola, que é só a nossa escola, é a única escola que nós temos do estado 

que está funcionando, então é feito com muito carinho pelas funcionárias, pela direção da escola, eu 

acho que devemos dar o apoio como em tantas outras escolas, estão se manifestando, dia 25 o almoço 

na Marechal e eu acho que nós temos a obrigação de estar, nem que seja buscar a nossa porção lá na 

hora do meio-dia, será entregue, talvez 11 e meia, não perguntei direto para a Solange, 11 e meia já 

estarão entregando ou 15 para o meio-dia, estão buscando, já que estarão participando e muito da 

nossa escola JJ de Andrade. Também dizer que temos a semana da pessoa portadora de necessidade 

especial, esta semana, com grandes eventos todos os dias, estarão participando até em Sertão Santana 

depois estarão participando em Charqueadas na sexta-feira e sábado terá o grande chá da Apae que 

sempre é feito todos os anos, eu acho que também é uma entidade que necessita tanto de nós, eu acho 

que cada um dando o seu pouquinho comprando ingresso, dando uma chegadinha, se não puder chegar, 

ao menos que compre ingresso a APAE está num grande movimento também para arrecadar fundos 

que nenhuma entidade está fácil. Também deixaria aqui meu grande abraço para o seu Henrique, como 

já falou que o meu colega Matheus, os 80 anos dele ontem, a disposição daquela pessoa e atuante 
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sempre como presidente da melhor idade e dizer que deixo o convite aqui em nome dele, que é domingo 

que vem, a gente tem o grande baile da terceira idade, onde estamos esperando já confirmados os 

municípios da volta não é de tanto de Dom Feliciano, Cerro Grande, Sertão Santana e talvez Arambaré 

vão se fazer presente. Eu gostaria muito que os vereadores participassem, fizesse parte com a gente 

naquela entidade, que também é uma entidade que necessita de muita ajuda, mas só participando e se 

divertindo um pouco com as pessoas que tem um pouco de experiência de vida." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Eu tenho um pedido de um cara lá da Invernada dos Abreus que pediu para que eu 

falasse aqui, comentasse sobre uma estrada lá, é uma das estradas que causou polêmica na penúltima 

sessão, é estrada lá do Delmar, filho do falecido Olidio que sai pelo Narciso, Rosa e vem sair aqui na 

associação Costa da Serrinha. Eu citei o nome dele porque ele falou que podia citar o nome dele. Está 

péssima. Ele reclamou para mim e eu passei na estrada para dar uma olhada. Tá complicada a situação 

mesmo. Então eu peço para que o secretário de obra dê uma passada lá, dá uma olhada naquela estrada 

para ver a situação que se encontra. E tome uma providência imediata para que seja feita a manutenção 

daquela estrada, como também as outras estradas que eu comentei que é a do filho do falecido Ricardão 

e também as do filho do falecido João, do Sérgio lá. Então, deixo esse pedido verbal para que o 

secretário tome uma providência sobre esse assunto aí dessas estradas. Também comentando sobre o, 

muito bem falado pelo colega Fábio, que está escapando muito recurso que podia ficar dentro do 

município, o pessoal não consegue tirar nota para vender toras, não consegue tirar para vender fumo, 

já vou dizer a palavra que o povo entendi melhor, mas eu tenho uma indicação nesta casa para que o 

executivo estude uma possibilidade de ajudar os produtores das zonas rural para regularizar suas 

propriedades, contrate um jurídico, um agrimensor para ajudar o pessoal que só dessa forma vamos 

conseguir resolver a situação, mais de 60% das nossas propriedades do nosso município são irregular, 

a população não tem como tirar a nota eles não têm um talão de produtor, então, se tomar essa 

providência que ajude o pessoal para tirar talão de produtor, eles vão poder destacar a nota para 

vender as toras, vender fumo, que todos nós sabemos que é muito mesmo, muito imposto que escapa do 

nosso município para os outros municípios e a solução é fácil de resolver ajudando o pessoal, 

regularizar as propriedades todos vão ter o talão de produtor e vão poder destacar a nota e vai gerar 

imposto para o município, essa aí a minha colocação sobre esse assunto aí, porque senão o pessoal que 

não tem propriedade, que a propriedade não tem escritura, não vai poder tirar suas toras, vai ter que 

deixar lá não vai poder plantar fumo? É obrigado a contrabandear, obrigado a vender sem nota, então 

a solução é muito fácil, é só tomar uma atitude e fazer o que é preciso. Sobre a situação do lixo que 

nem está difícil a gente até comentar sobre o lixo, todos os vereadores já comentaram aqui nessa casa, 

é complicada a situação, lá na Invernada também não foi feita a coleta do lixo e da mesma forma, eu 

concordo com os colegas vereadores, a solução para o problema é só comprar o caminhão para o lixo 

e está resolvido a situação que aí tem o pessoal que trabalha aqui dentro do município, vai ser tudo 

aqui dentro do município, vai ser muito fácil nós cobrar, eu concordo com a indicação dos colegas. 

Também quero deixar um convite aqui, o partido liberal do PL tem uma reunião amanhã no salão da 

Capela São João Batista então convido a todos que se puder fazer presente lá. Vai ter a presença do 

deputado estadual Paparico Bacci e dos assessores do Giovani Cherini, então, deixo o convite a todos, 

depois vai ser servido uma janta no valor de 15 reais." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Que nem os 

colegas falaram aqui, não tem como a gente não bater nessa tecla aí que é o do lixo. Então, mais uma 

vez novamente essa vergonha que está sendo aí e a gente não adianta achar culpados que nem aos 

colegas falaram aqui, a gente cobra do prefeito, mas é da empresa que a gente tem que dar em cima. 

Hoje conversei com o prefeito aqui e falei sobre as lixeiras, que faz mais de ano e meio que eu já venho 

pedindo lixeiras maior na nossa cidade, ele falou que está em licitação, não sei o quê e sempre enrola. 

Eu falei para ele, o senhor tem que se espelhar em Mariana, ele falou, vou falar com o prefeito de 

Mariana então, eu falei lá as lixeiras são grandes agora, umas verdes e bastante forte. Então não é só 
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criticar porque é um negócio, já vai a 2 anos nós brigando pelo lixo que nem os colegas falaram aqui, 

a gente tem que apoiar junto, tem que correr junto, cobrar do prefeito para fazer a compra desse 

caminhão porque o que não pode é a população ficar mandando mensagens para nós, fotos em colégios, 

como é que a gente vai dar o exemplo para os alunos se a gente somos vereador e nós vamos cobrar e 

fazer a nossa parte. Não estou aqui só para criticar e sim que nem o colega Lagarto falou, ele está 

disposto com o caminhão a pegar e recolher e eu também se posso, não sei se o prefeito autoriza, 

também ajudo não tem problema nenhum tirar um dia ou dois aí e ajudar, toca o lixo para cima do 

caminhão, não tem problema. Se precisar pago um funcionário ou 2 para ajudar, porque eu acho que 

a gente sempre ajuda na rifa, ajuda as comunidades, acho que não vai mudar para nós um dia ou 2 a 

gente resolver esse problema, só que nem os colegas falaram, só que esse problema é do prefeito depois, 

a gente pode ajudar um dia ou 2 resolver mas do problema é dele porque ele é autoridade máxima e 

ele que tem que resolver, então a gente, se quiser, eu estou disposto a ajudar um dia ou 2 não ter 

problema, mas depois quem tem que resolver essa situação é ele, o que não pode antes era 10000 reais 

que pagavam, agora é 20000 reais e o problema não resolve nunca e o pessoal cobrando nós, é triste 

nós como o vereador,  o pessoal depositou a confiança em nós e nós não resolver. Também bato muito 

na tecla das estradas, não é que eu sou contra o trabalho do secretário, do prefeito, é que a gente tem 

que fazer a nossa parte, a gente é o fiscal do povo. Hoje também fui a São Jerônimo, triste a realidade 

do Faxinal aqui, já fiz o pedido na casa, os colegas foram, não pude ir na reunião lá no Arroio do Rato 

falar com o prefeito, secretários, colega alguns foram aqui, dar os parabéns para eles. Também a 

colega Laureni comentou novamente na casa, a gente fica triste porque a gente viaja para lá e sabe que 

a gente é um pedacinho menor, mas tem empresário na nossa cidade que tem negócios nos outros 

municípios e fico triste porque tem que fazer esse trajeto. Então nosso compromisso é esse, é fiscalizar. 

Também queria deixar aqui os parabéns para o pessoal da janta que teve ali no clube, porque a gente 

tem que apoiar que nem sempre comento fazendo nossa parte, dar parabéns para colega Marcos que 

fez ali a parte dele também. Demais colegas que teve ali presente, então queria dizer que tudo que eu 

puder apoiar nossa comunidade, o nosso município, vou sempre está disposto a ajudar, no esporte 

também o que depender de mim, sempre vou ajudar, estou aí para fazer o melhor pela nossa cidade, 

não só criticar e sim tentar achar a solução para a nossa cidade se desenvolver, o que não pode é ficar 

na mesma sempre, a gente tem que evoluir e não ficar pensando, só remoendo o passado e sim tocar 

para frente. Também depois eu vou comentar também sobre os médicos e enfermeiros que tem um 

pedido que eu já fiz na casa, que não vai dar tempo agora, depois vou falar no meu momento de líder." 

O PRESIDENTE ALVICIO usou a palavra. "Quero dizer também que sou parceiro se o Prefeito 

liberar aí uma caçamba ou esse caminhão do Lagarto, sou parceiro para ajudar a carregar esse lixo 

porque quando eu era secretário de obras, quando essa lixeira no interior estavam lotadas, eu e o Erni 

pegava a caçambinha lá e buscava e deixava dentro dela ali, nós ia sempre no dia que o caminhão ia 

vim ou num dia antes e juntava o lixo nessas lixeiras para evitar esses tipos de problema que está 

acontecendo, é fácil de resolver se a gente fazer assim, mas só que o caminhão tem que vim, não adianta 

só ficar de vim e não vim. Nós várias vezes fizemos isso aí e até hoje nunca me saiu um pedaço nenhum 

e não me custa nada fazer de novo. Se tiver como fazer, sou parceiro de ajudar a carregar esse lixo aí, 

porque nós temos que criticar, mas temos que achar a solução também, só a crítica sem solução não 

resolve nada. Quero dar os parabéns para as professoras da Dom Pedro, excelente janta, excelente 

bingo, uma multidão que eu acho que elas se surpreenderam que elas não esperavam, que ia ter a 

multidão de gente que tinha ali no clube Cruzeiro, venderam ingresso e na hora até faltou ingresso 

porque não estava esperando a turma, eu digo sempre nosso município baronense é um povo que dão 

as mãos uns para os outros, que sempre todos os eventos que a gente tem notado e tem participado, as 

pessoas se fazem presentes e dão as mãos e ajudam, assim como nós, vereadores ajudamos também. E 

convidar o povo para nessa quinta-feira, ali nos Pachecos, na Marechal ali se fazer presente ali, 

almoçar ali, também é em favor do colégio lá, para ajudar o povo ali, ajudar aquele colégio, as crianças 

ali, não vai ser diferente, tenho certeza que vai ter uma grande multidão de gente lá também, se Deus 
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quero estar almoçando com o povo. Também convidar o povo para se fazer presente nessa reunião ali 

do vereador Marcírio, ali no Passo Grande, não é o meu partido, mas aqui nós não temos partido, aqui 

nós temos é o povo baronense para a gente defender e apoiar e fazer o que há de melhor, agradecer 

também o prefeito, essa audiência pública que tivemos aqui hoje aonde está sendo colocado os 

orçamentos do ano que vem, ano 2023, é muito importante para que as obras não parem em nosso 

município, sem os orçamentos não sai a obra, então está de parabéns o prefeito aí, a que nos trouxe as 

informações toda está de parabéns, o trabalho dela está bom, se está ruim a gente cobra, se está bom, 

a gente gava. Também quero dar os parabéns para minha filha Andreia, mais nova, que essa semana 

teve de aniversário, meus parabéns minha filha, meus filhos é minha base de tudo, sem os meus filhos 

para mim, o resto não importa muita coisa, a minha base é a minha família e meus filhos. Meus 

parabéns, está de parabéns, minha filha, muito querida e muito amada, a mais nova, caçula, a caçula 

sempre é mais bajulada pelo pai e a mãe." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de Lei: 

INDICAÇÃO Nº 118/2022 DOS VEREADORES FABIO E MARCOS que seja realizado 

fiscalização através dos fiscais da Prefeitura para averiguar se as cargas de toras e madeira estão saindo 

do município com nota e respectivos documentos fiscais. INDICAÇÃO Nº 119/2022 DOS 

VEREADORES MARCOS E FABIO que seja feito um estudo para ver se há possibilidade de criar 

um programa de incentivo principalmente nas regiões limítrofes do município no sentido de auxiliar os 

produtores rurais a transferirem seus talões de produtor, visto que temos muitos casos de produtores 

moradores de Barão do Triunfo, mas que usam talão de produtor de municípios vizinhos, por estarem 

sobre as divisas. INDICAÇÃO Nº 120/2022 DOS VEREADORES MATEUS, MARCIRIO E 

LEANDRO que elaborado um projeto visando a construção de um secador de milho para uso dos 

produtores do município.  JUSTIFICATIVA: Os agricultores do município estão cada dia mais 

buscando meios de diversificação de culturas e o milho tem se mostrado um cultura viável, inclusive 

após a colheita do fumo, porém não temos no município um secador grande para beneficiar o produto e 

assim valorizar e facilitar a comercialização. INDICAÇÃO Nº 121/2022 DOS VEREADORES 

FABIO, RODRIGO E MARCOS que seja realizado marcação de viagem para consultas e exames 

pelo whatsapp da secretaria da saúde. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 088/2022 DOS 

VEREADORES JAIRE VARLEI E LEANDRO que seja providenciado patrolamento da estrada que 

segue para a casa do Senhor Agenor, entrando no Rosalvino. Justificativa: O morador precisa tirar 

madeiras e o acesso está muito ruim. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 089/2022 DOS 

VEREADORES JAIRE VARLEI, MARCIRIO E LEANDRO que seja providenciado com urgência 

o recolhimento dos lixos do interior e centro. Justificativa: Muita reclamação da comunidade, a empresa 

não está prestando um serviço adequado, tem ficado semanas sem recolhimento. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 090/2022 DOS VEREADORES MARCIRIO E LEANDRO que seja 

providenciado terraplanagem para o Adriano na localidade da Invernada dos Abreu para construção de 

mais um galpão para armazenamento de pneus. PROJETO DE LEI Nº 059/22 Fixa o vencimento 

básico dos agentes comunitários de saúde de Barão do Triunfo e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI Nº 062/22 Acrescenta inciso III ao Art. 1° da Lei municipal n° 480/2021 e dá outras 

providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Gostaria aqui só de reforçar o convite que a vereadora fez aqui na questão 

da feijoada da escola agora na quarta-feira e parece que deixaram ingresso aí na Secretaria para caso 

se alguém quiser. Também reforçar o convite que nem a vereadora falou na questão do baile da terceira 

idade, eu acho que é um evento bem interessante. O nome do baile é baile da terceira idade, mas vai 

gente de todas as idades, eu sempre procuro prestigiar, deixar o convite para que as pessoas, para 

nossa comunidade prestigie esse evento. Também como o vereador Fábio falou a questão dessa reunião 

que teve com a empresa Bom Princípio, eu até participei um certo momento da reunião e é uma proposta 

bem interessante, eu acho que para você ter uma ideia para o iniciar o cultivo de 3000 pés, que seria 
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serviço para 2 pessoas, já é uma renda bem considerável, custa 6000 reais, hoje, por exemplo, no fumo, 

o que que a pessoa vai fazer para começar o cultivo com 6000 reais é bem diferente os custos de 

produção. Deixar aí o convite aí para quem tiver interessado, conversar com o Adilson ali embaixo, 

que ele vai saber dar um encaminhamento. Também fazer um lembrete que dia 13 de setembro vai ter 

o dia D da vacinação da pólio no município e multivacinação, toda criança, todo mundo tiver vacina 

atrasada, pode estar procurando um posto de saúde nesse dia, que dentro do possível vai estar sendo 

colocada em dia a sua vacinação. Só transmitindo um pedido de uma pessoa que me fez aqui no 

WhatsApp presidente, na seção retrasada, foi liberada o comentário, hoje essa pessoa me... na última 

sessão, a pessoa me questionou, e hoje me questionou de novo, sei que o presidente vai para procurar 

fazer sempre da melhor forma possível, mas transmitir esse pedido que algumas pessoas tem feito para, 

se puder reconsiderar essa situação, seria bem interessante, mas sei que o presidente vai procurar fazer 

a melhor forma possível, dentro da legalidade, como sempre é bem instruído. No mais, é isso a 

agradecer para todos que nos acompanham pelas redes sociais, estava acompanhando aqui sempre tem 

40, 50 pessoas nos acompanhando e isso nos deixa bem entusiasmado em ver que nossa comunidade se 

interessa em saber o que o vereador está fazendo, o que que o vereador não está fazendo, como está 

agindo, como está deixando de agir e sinta-se sempre à vontade para estar nessa casa, então eu vou 

interagindo com todos nós." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Informando a nossa 

comunidade que quem precisa de transporte para a prova do Encceja dia 28 do 8, agora em Guaíba, 

fazer a sua inscrição na Secretaria da educação até dia 24 do 8 para não perder essa data. Quero 

parabenizar também o secretário de obras aí e toda a equipe envolvida ali que está fazendo a 

construção da ponte que dá acesso à casa da Lislei, do Dila ali, serviço muito bonito, muito bem feito 

que está sendo feito. Parabéns aí ao pessoal que está prestando esse serviço ali. Como o colega Rodrigo 

falou ali, as empresas que estão cadastradas na licitação amanhã, é de ser bem sério, colega, até prefiro 

que nenhuma ganhe, as que estão cadastradas prefiro que nenhuma delas possa concorrer e ganhar, 

porque se é para ter uma empresa assim, então eu prefiro não ter nenhuma, que o prefeito dê uma outra 

maneira então e se essas caçambas que a gente tem no município contratadas que pode fazer esse 

recolhimento, com certeza elas não vão dar conta, 2 caçambas, poucas lixeiras vão encher, então de 

repente a gente com os caminhões aí próprios, poderia pegar e largar algumas lixeiras também ali no 

pátio, na Granja da prefeitura, depois a prefeitura carregava as próprias caçambas com a 

carregadeira. É uma maneira de nós deixar a cidade limpa e como foi falado do Marcelinho, tenho 

certeza, se o município deixar para ele de momento as lixeiras limpas para ele começar um trabalho, 

tenho certeza que ele dá conta, que ele nunca mais vai deixar o município da maneira que está, que 

todo esse envolvimento que está com essas lixeiras cheias é culpa dessas empresas que não vem fazer 

o recolhimento. Como o colega Marcirio falou ali, questão de regularização de terras também. Eu bem 

no início do meu mandato, eu também fiz um pedido nessa Câmara que a prefeitura fizesse um 

levantamento das propriedades que estão irregulares do município sem matrículas e demais 

documentação para retirar seus talões, eu sei isso aí antes do meu mandato de vereador, eu já falei 

com algumas pessoas da nossa comunidade que me relataram que para vender seus fumos tinha que 

pegar um talão do vizinho para poder tirar uma nota fiscal. Eu também no início do meu mandato, fiz 

o pedido de indicação que está aqui, o qual recebi uma resposta na época que a administração faria 

um contato junto à empresa ou órgão federal que vinha prestando o serviço de georreferenciamento em 

nosso município. Eu até vou fazer um pedido na semana que vem para ver se eu fizeram esse contato 

mesmo, que é muito importante a gente dar um suporte para as pessoas, para eles terem seu talão de 

produtor, para poder tirar suas notas, fazer suas vendas de suas mercadorias." Usou a palavra o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Até agora não tinha parabenizado o Dadai por esse novo serviço 

dele, eu disse para ele, isso não é barbada, a gente sabe isso aí. Coordenador da agricultura, secretário 

da agricultura não pense que é barbada, que não é, então eu quero parabenizar ele, respeito o Mindinho 
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não tenho nada contra o Mindinho, ele sabe disso aí, mas a gente sabe que é um serviço, não é barbada, 

é complicado, contenta um e descontenta 10 e assim vai indo, mas deixo os parabéns para ele e que 

faça um bom trabalho. Também quero parabenizar o Helvio por esse novo serviço dele aí, que faça um 

bom trabalho, é como nós já falamos o esporte é saúde então ele que faça um bom trabalho, desenvolva 

ali. A respeito do lixo, Marcelinho como foi comentado aqui, todo mundo sabe que é um guri 

trabalhador, que nem foi comentado se der tudo certo, coloque uma empresa que fica contratada porque 

a gente sabe, se for ele vai fazer o serviço, vai sair, se for, que nem o colega falou do outro jeito, 

concursados aí é complicado, então vamos pensar seriamente nisso aí para fazer um ótimo trabalho, 

que eu tenho certeza se for ele, vai ser feito. E também convidada para o baile da melhor idade, que vai 

ter que nem a colega Laureni falou e os outros colegas aí, o seu Henrique, parabéns seu Henrique, uma 

rica de uma pessoa, um homem guerreiro, dou meus parabéns para ele, ontem era o aniversário dele, 

tudo de bom e pode contar sempre comigo, quinta-feira se encontramos de novo, seu Henrique, um 

abraço aí um abraço a todos, bom retorno suas casas." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, 

Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também não deixaria de dizer que foi falado num número para a saúde para atender ligações. A gente 

sabe que a Secretaria da saúde tem o WhatsApp, eles não atendem ligação dito pelo secretário. Mas o 

3650-1062 é só mensagem, né, gente, mensagem, não WhatsApp. Então, por mensagem, é respondido 

e também a UBS Dr. Sólon Tavares, o posto dos fundos como a gente é acostumado, nominar, está com 

o telefone agora com WhatsApp, se alguém quiser anotar, tiver como anotar, também passado pelo 

secretário da saúde, saber de vacina, saber de vacinas de criança ou alguma coisa, né, dentista, posso 

até o número, se alguém  puder pegar uma caneta e quiser anotar é o 9865-6346 esse telefone tem 

Whatsapp, este telefone faz duas semanas que foi colocado lá no posto dos fundos, claro que para 

ligação terá mais um nove, mas eles preferem com Whatsapp, aí a pessoa manda mensagem e é 

respondido, 9865-6346. Eu acho que é uma ótima ideia dos profissionais e também do secretário, 

porque tantas pessoas precisam saber às vezes sobre vacinas para não perderem a sua viagem para 

virem até o centro do município." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Venho aqui pessoal 

novamente fazer uma crítica de uma moradora de Barão do Triunfo, que é que nem eu sempre comento 

que eu não tenho lado, amizade é fora a parte, o meu serviço tem que seguir em frente e essa moradora 

me procurou fazendo uma queixa sobre o posto de saúde. Queria dizer que esses pedidos já foi botado 

na casa e foi aprovado, vou ler aqui, o vereador que essa subscreve depois do plenário, indica executivo 

municipal que seja contratado um médico para realizar visita e atendimento domiciliar para pessoas 

acamadas, bem como se adquirir um veículo para realizar deslocamento desse profissional. Isso aqui 

pessoal, a dona Heleninha me procurou, me ligou, está lá em São Jerônimo, melhoras para Carlinha 

lá e para ela também que me ligou, muito triste, chorando e braba, indignada que foi um mau 

atendimento do posto de saúde. Ela falou que de madrugada a filha dela, a Carlinha, passou mal e aí 

ligou para a dona Sônia, a Sônia foi até a casa e a dona Sonia veio até o posto de saúde e não deram 

importância para a Sônia, voltou para casa e a Carlinha ficou novamente ruim, cada vez vem a piorar 

mais aí a dona Heleninha veio de madrugada, ficou até às 9:00 no posto de saúde e não deram atenção. 

Não sei o porquê, já deu uma morte no posto de saúde, a Heleninha presenciou a morte que teve que 

ligar para o vice-prefeito para tomar uma atitude e no momento que chegou ali já estava a pessoa 

morta, então a gente não pode levar na brincadeira que nem a Heleninha falou para mim, para 

conversar com os colegas vereadores que isso aí é um troço muito grave porque poderia acontecer 

outra coisa fatal, e isso poderia ser com a filha dela. Ela perguntou para mim, mandou mandar esse 

recado, se é por implicância com ela, que ela quer as coisas certas pelo município. Eu falei não, dona 

Heleninha, a senhora tem o direito de reclamar como eu já fiz da minha parte já levei o pedido na casa, 

foi aprovado por colegas vereadores, todos foram favoráveis pelo pedido e a gente não pode levar na 

brincadeira com coisa séria, então estou fazendo esse desabafo e ela falou, se continuar assim ela vai 

levar para o Ministério Público. Também queria agradecer o colega Marcirio, que nem falou da janta, 
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vou tentar estar presente lá, colega, a gente tem que apoiar os deputados que ajudam o nosso município 

e também queria convidar para amanhã, terça-feira torneio de futsal do nono ano da escola Egídio me 

convidaram, quero me fazer presente lá amanhã de tarde e também convidar o pessoal para feijoada 

que o colega Mateus falou que é quarta-feira agora." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, 

Líder do PL, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Volto a comentar sobre o assunto ali que o colega Fábio comentou ali, sobre as propriedades ali, a 

regularização, eu acho que é o ponto mais certo que tem, é a regularização das propriedades que o 

pessoal vão poder tirar talão de produtores porque a gente deixar, largar  uma fiscalização atrás do 

pessoal aí que não tem o talão de produtor devido não está irregular as propriedade vai ficar muito, 

muito ruim para a gente porque eles também precisam de tirar o seu produto, precisam de vender, e 

então é uma situação bem ruim e agora fiquei muito contente que o vereador é um dos que está 

empenhado nessa parte aí também em cobrar do executivo para que seja resolvido essa situação, 

porque tenho certeza que o vereador é um dos que se sente mais ruim quando ele chega em alguma 

propriedade comprar lenha que ele é comprador de lenha e o cara não tem talão de produtor, não 

poder fazer a sua carga. Como dizer para o proprietário da lenha que não vai poder carregar porque 

não tem o talão de produtor para tirar a nota e a gente regularizando as propriedades todos vão ter e 

vai ser mais fácil até a arrecadação vai ser maior para o município também. Volto a convidar o pessoal 

que estão nos assistindo, os colegas vereadores para a janta do partido liberal, do PL, que será amanhã 

no salão da Capela São João Batista. Depois mais tarde, vai ser servido uma janta no valor de 15 reais, 

agora também já recebi uma mensagem aqui que vai se fazer presente também, além de um assessor do 

Giovani Cherini e o deputado estadual Paparico Bacchi também vai se fazer presente um assessor do 

deputado Marlon Santos, deputado federal, então convido a todos de novo, se puder se fazer presente, 

a gente agradece muito. Também vou mandar um abraço lá para a Celoni e o Joaquim e a Janine que 

estão sempre nos assistindo, todas as sessão a gente vai acompanhando aqui. Eles estão sempre 

assistindo um abração para eles lá." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO.  

"Também quero agradecer aí a administração, tivemos uma audiência pública na semana passada aí a 

respeito dessa obra tão esperada por nós, desse estacionamento em roda da praça aonde a hora que 

essa obra estiver pronta, aí vai ficar muito linda a nossa praça. O nosso engenheiro arquiteto, aí veio 

aqui e trouxe o projeto, nos mostrou aqui vai ficar uma beleza nosso povo baronense só tem a ganhar 

que nem eu digo, quero ver o nosso município melhorando a cada dia, aí, se Deus quiser agora, dia 29 

vai sair essa licitação e é com recurso próprio, em breve essa obra vai estar pronta, sendo com recurso 

próprio não tem tranqueira, é rápido e o serviço está pronto esse ano, se Deus quiser, vamos estar com 

estacionamento pronto, uma coisa que a gente desde o ano passado, quando chegou nessa casa de 

vereador, vemos sempre, sempre, sempre cobrando o prefeito, a administração para que tomasse essa 

providência de fazer esse estacionamento aí que é de muita necessidade, só aqui em frente ao Rogério 

vai abrir ali o estacionamento para ficar 4 ônibus do lado de lá, os micro ali que vem porque é um 

problema para ele ali, que tem o comércio, fica os micro ali na frente, tranca todo o espaço ali e muito 

perigoso de acidente e assim vai ficar muito bem organizado, do jeito que ele nos apresentou o projeto 

aqui está de parabéns o nosso arquiteto, aí o projetista. Sobre terra, organização de terra, este ano eu 

pude me fazer presente numa reunião que nem eu já comentei nesta casa, mas muitas pessoas não são 

informados ali no Sertão Santana com a equipe do Sicredi, onde teve um especialista ali nos explicando 

e ensinando sobre legalizar terra e o Sicredi abriu uma linha de crédito para as pessoas que quiser 

organizar suas pequenas propriedades ele fornece, disponibiliza aí o dinheiro aí para a pessoa 

organizar as pequenas propriedades e as grandes, mas aí em torno de 10000 reais aí para a pessoa 

pagar em 5 anos, eles fizeram um simulado, tudo direitinho, com o juro bem baixinho, eu acho que as 

pessoas, se tiver um interesse não é difícil uma pessoa organizar uma propriedade de 10, 15 hectare de 

terra e gastar 10000 reais e pagar em 10 anos, é muito fácil se quiser se organizar, eu fiz isso com a 

minha e não era vereador ainda quando eu fiz, não estou dizendo que eu fiz porque eu estou com um 

salário de vereador, eu fiz antes de ser vereador, porque as pessoas dizem que o vereador ganha bem, 
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pode fazer as coisas, nem é bem assim, a gente sempre batalhou para conseguir os objetivos da vida, 

então é só se comparecer ali no Sicredi e fazer a proposta ali e organizar a sua propriedade." Nada 

mais havendo a tratar o presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária, dia cinco de setembro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 22 de agosto 2022. 
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